

★啼笑皆非
□朱宏

同事领着他的一对双胞胎来我家做客。这哥俩，哥哥好学，一直在翻看我书架上的书，问他一些天文地理的问题，他总能对答如流。弟弟则好动，把我家客厅当成了杂耍场，逗弄得我家小狗都快跳墙了。

这对双胞胎的样子倒是挺惹人怜爱的，我和同事的话题也基本上离不开这哥俩。我问起他们的学习成绩，同事说，哥哥的学习成绩非常好，弟弟的数学老是考不及格。

★原来如此
□郑啸

那天下午，我在校区监考，手机暂时关了两个小时。等考试结束，刚开机，就听见短信提示音响成一片，我设置的短信提示是鸟叫，这下就仿佛一头钻进了郑州国家森林公园。

打开信箱往下翻，天哪，竟然全是我教的班里的学生发来的。开头都无一例外地报上名来，然后说自己感觉没考好，苦苦哀求我改卷时高抬贵手，放其一马。

整理好试卷，走在校园里，准备坐校车回家，这时迎面碰见学校的清洁工潘大姐带着她刚会走路的男孩在路上玩。我们曾在郑州西郊的小岗刘同一个院租过房子，就停下来微笑点头

老大徒伤悲

这时，弟弟正好撵着小狗来到我们面前，同事便趁机教育了孩子一番：“古人说，少小不努力，老大徒伤悲。你再不好好学习，长大了哭都来不及。”

弟弟听了哈哈大笑起来，做了个怪相说：“我才不会哭呢，该哭的是我哥。”

我就问他这话怎么讲。

弟弟指指自己说：“你看，少小就是我，老大就是我哥，我不努力，我哥徒伤悲。”弟弟的话让我差点当场晕倒。

求情短信

寒暄了几句。在我们说话的当儿，我手机的短信提示音还在响个不停，逗得大姐的儿子笑个不停，我也懒得拿出来看了。说了几句话后，我感觉潘大姐像是有话说不出口的样子，忽然想起她的一个侄女似乎在我的班里，莫非潘大姐受其所托，也要做个说客？

果然，她让我先等一会儿，说自己回去拿点东西。一分钟不到的样子，我见她提着一个礼盒模样的物件跑了过来，明显是要给我送礼的样子，这让我越发不好意思。

谁知，潘大姐对我说：“你身上带的那只鸟叫得真好听，你看这箱新郑大枣能不能跟你换换？”

★世态万象
□邓为

借钱



周五快下班的时候，接到一个同学的电话，说已经从郑州火车站北出站口出来，坐上26路车了，晚上要来我这里玩。

我一摸口袋，只有50元钱了，还没到月底，工资又不发，我只好张口向同事借钱。

坐我对面的小俞把口袋翻了个底朝天，也只掏出30多元，他和我一样是“月光族”。我把目光瞄向梅子，梅子歉疚地说：“不好意思，我的情况你了解。”梅子刚按揭买了房子，每月要还2000多元的房贷呢。另一个办公桌的大陈说：“小邓，不好意思，今天换衣服，现金都扔家里了，要不我坐车回趟家给你取点？”大陈平时是很热心的，我也只好把目光瞄向老刘，刚进单位时，就有人跟我说老刘很抠门，我平时也没有向他借过钱，今天只好开口试一试了。老刘把手中的报纸一放，站起来说：“我身上的现金也不多，你要去消费吗？要不我的卡给你用吧。”我激动得说不出话来，谁说老刘抠门，关键时候还是人家老刘大方。我接过老刘递过来的卡一看，马上就傻眼了，原来是张商场的购物积分卡，老刘拍拍我的肩膀说：“兄弟，多刷几次，不要紧的。”

★石破天惊
□王吴军

星期天，朋友大李要我陪他到文化馆看画展，我感到有些意外。在我的所有朋友中，大李是最不喜欢艺术的，没想到，他竟然要我跟他一起去看画展，这真是太阳从西边出来了。我问他：“你怎么会突然想起来去看画展呢？你不是最讨厌艺术吗？”大李说：“最近我找了个女朋友，是学美术的，我如果不去接受一番艺术熏陶，说不定这女朋友就要和我吹。所以，我只好为了爱情而奋不顾身了。”

看画展

来到文化馆，大李在一幅画像前呆呆地看了半天，也没有挪动脚步。那是一幅题为《流浪者》的人物画，画的是一个衣衫褴褛的流浪汉，一脸的茫然。我低声问大李：“这幅画怎么样？画得很有艺术魅力吧？”大李看了看我，又仔细看了看那幅画，不屑地嘟囔道：“这流浪汉真够可以的，他连买一件新衣服的钱也没有，却能请得起画家给他画像，真是怪事！”

★出奇制胜
□穆帆

昨天中午，下班路上接到老婆的电话，说自行车被偷了。老婆说她去黄河路菜场买菜回来，把自行车放楼下了，等她把菜放到楼上再下来时，就发现自行车不见了。老婆赶紧打电话给我，让我在六里屯朝卫生路去的那个路口注意堵一下，估计小偷还没有走出去。于是，我急急忙忙朝老婆说的那个路口跑。刚跑到跟前，我就看见一个小青年骑着一辆很眼熟的自行车“飞”出路口。

我想喊抓小偷，可小青年骑得飞快，估计我一喊他骑得更快。于是，我急中生智，赶紧从兜里取出100元钱，冲那小青年喊：“哎，前

智擒小偷

面骑车的，你的钱丢了。”小青年先是犹豫了一下，接着又赶紧掉头骑了回来，慌忙说了声谢谢就准备去接钱。还没有等他拿到钱，我就大喝一声：“车子是偷的吧？”随即一把抓住了他。小青年想跑，无奈他没我力量大，挣扎了几下没有挣脱。围观群众有人帮忙拨打了110。

警察很快就过来了。由于我能证明车子是我的，警察就把车子还给了我，把小青年带走了。临走，小青年嘴里还嘟囔着：“我真晕，我身上一分钱都没有，怎么可能掉钱呢？”我心想，要怪就怪你贪心，偷了自行车，还想占个便宜，不抓你抓谁啊？

插图 孙显